

PUBLISHED AND DISTRIBUTED UNDER PERMIT NO. 150, AUTHORIZED BY THE ACT OF OCTOBER 6, 1917, ON FILE AT THE POST OFFICE OF OMAHA, NEB. By order of the President, A. S. BURLINSON, Postmaster General.

ZALOŽ. 1871. ROČNÍK 40.

OMAHA, NEBR., DNE 15. ŘÍJNA (OCTOBER) 1918.

ČÍSLO 13.

## Všechny německé lodě odvolány z Baltiku

### Spojenci zřídili částečnou blokádu v Baltickém moři a všechna doprava zastavena

Lotyšská vojska vyloďena v Libavě. Uherské bílé gardy pochodují na Budapešť. Povstání na Černé Hoře pokračuje.

Berlín, 13. října. — Žádným lodím nebylo dovoleno, aby vyjely z Kielu, dle prohlášení Vojenské Zeitung, který dodává, že majitelé lodí ve Štětíně poslali jiskrové depše lodím na moři, aby vrátili se okamžitě, anebo odebraly se do nejbližšího přístavu.

Zpráva o blokáde v Baltickém moři vyvolala sensaci v Gdansku, kde očekávány byly velké zásoby ohň a slanečků v nejbližších dnech.

Štětín, 13. října. — Vyžva, aby všechny německé lodě z Baltiku byly odvolány do svých domovských přístavů a žádné jiné aby nebyly vypravovány, byla poslána německé vládě v telegramu z Londýna, dle sdělení časopisu Abend Post. Znění tohoto telegramu je následující:

"Vzhledem k útokům na Rigu dovolení k volné plavbě jsou dočasně odvolána pro všechny německé lodě z Baltiku. Všechny lodě z Baltického moři musí být odvolány a žádné jiné nesmějí být na moře vypravovány, dokud zákaz tento bude v platnosti. Lodě, které nalezeny budou v Baltiku, mohou být skonfiskovány spojenými." Abend Post praví, že spojenci obnovili "malou" blokádu Německa.

Kodaň, 13. října. — Depše z Berlína sděluje, že 50,000 Lotyšů bylo vyloďeno v Libavě z anglických válečných lodí a provedou boje útok proti sborům plukovníka Avalov-Bermondova.

Londýn, 13. října. — Bolševické jiskrové depše, datovaná v sobotu, praví: "Obnovili jsme ofensivu v oblasti Carieyna, podél celé fronty mezi řekami Donem a Volhou. Operace se úspěšně pro nás vyvíjejí mezi Donem a Kestubou."

Helsingfors, 13. října. — Riga byla značně poškozena bombardováním německo-ruským vojskem, zvláště v distriktu nedaleko Železnice. Nepřátelské pokusy o přerozhnutí mostů byly odraženy, dle zpráv, došlých z Revalu. Mnoho civilistů bylo usmrceno anebo poraněno bombami, vrženými na město.

Paříž, 13. října. — Depše časopisu Petit Parisien z Vídně praví, že "bílá" maďarská armáda pod velením admirála Horbyho pochoduje na Budapešť, majíc úmysl vytlačiti Rumuny. Bývalý císař Karel, praví depše dále, chystá se připojit k Horbymu.

Paříž, 13. října. — Černohorské povstalecké sbory způsobily značnou porážku srbskému oddílu, dle oznámení černoohorského ministra zahraničních záležitostí, který prohlašuje, že povstání Černohorů dosud trvá. Černá Hora opět požádala velmoce, aby vypověděly srbu z Černé Hory.

"Černohorští zajatci jsou vřadění srbu neubratitelně způsobem." praví se dále v tomto oznámení. Antoine Bojevič, právník a několik jiných bývalých studentů, nalezeno bylo na hořšti v okolí vylopaným; ruce jejich byly uřezány. V jedné vesnici 10 letý hoch byl stat, poněvadž byl býval černoohorskou hymnu, a dvě ženy byly znásilněny a po té zastřeleny pro stejnou příčinu. Starý muž a žena v jednom místě byly vypáleny ohň horkým polem."

### Bolševism je nyní zřejmě v úpadku

Kansas City, Mo., 13. října. — David R. Francis, americký vyslanec v Rusku a nestor amerických diplomatických sborů, v řeči své přednesené při luncheonu Kiwanis klubu v hotelu Muehlebach prohlásil, že bolševism v Rusku je zřejmě v úpadku, soudě z rozporů, vyvstávajících mezi Leninem a Trockým. Jaké budou tyto důsledky, není možno naznačiti, poněvadž přesných zpráv o situaci v Rusku není a není dostatečně známo, co odohrává se v Moskvě. Již před několika týdny proskakovaly zprávy, že není všechno v pořádku v bolševické domácnosti a že může dojít k třídennímu "třídennímu" v Rusku již došlo a bude záležití mnoho na tom, vyjde-li z přítomné krize vítězná strana, která si přeje spolupráci s ostatními politickými stranami, aneboť také, která je pro udržení třídní diktatury. Tolik je ale jisto, praví Francis, že nálostem v Rusku Německo věnuje mnohem větší pozornost, nežli spojenci sami. Neobnoví-li spojenci pořádek v ruské říši, obnoví jej Německo. Co by to mělo potom za následek? Na to je snadná odpověď, Německo stalo by se v desíti letech silnějším říši než před světovou válkou. Budoucí Svaz národů, dle náhledu p. Francise, mnoho může vykonati pro obrození Ruska. Z toho důvodu je nutno, aby tato organizace národů byla tak silnou, jak jen možno jí silnou učiniti. Bez urovnání poněvadž v Rusku nemůže býti míru a pokoje ve světě. Rusko v takovém případě by zůstalo otevřenou ranou civilizace a znamenalo by pro ní stále velké nebezpečí.

### Villa slibuje zahájit ofensivu

Washington, D. C., 13. října. — Kurýr, který přijel do Washingtonu z hlavního stanu generála Francisco Villy z severním Durango; přinesl zprávu, že velká ofensiva bude zahájena vůdem postavleným proti sborům Carranzovým v příštím měsíci. Praví se, že generál Villa má nyní ve své armádě větší počet mužů než měl kdykoli v posledních čtyřech letech. Podrobnosti plánu této velké ofensivy nebyly naznačeny, ale bylo naznačeno, že v době přítomné nedojde k žádným operacím v okolí amerického pomezí. Kurýr oznámil, že Villova vojska budou rozdělena v několik oddílů, které odohrávati budou v různých směrech ve střední a jižní části republiky za účelem dobytí Mexiko Města, nežli dojde k operacím na severu.

### Patnáctiletý hoch oběsil se v bárně

Ashland, Neb., 13. října. — G. Gallatin, 15 roků starý syn paní Mary Gallatinové, bydlící v severní části tohoto města, oběsil se v sobotu na trámu v bárně nedaleko svého domova. Jeho mrtvola nalezena byla jeho matkou. Co bylo příčinou zoufalého činu hochova, není známo, má se však za to, že trápil se nad roztržkou mezi rodiči. Jeho otec, Olyver A. Gallatin, bydlí na farmě v Sarpy okrese. Paní Gallatinová získala nedávno od něho rozvod a odstěhovala se do Ashlandu.

### Vzpouza na italské lodi Persia

Rjeka, 13. října. — Parník Persia, který vyjel z Janova na dálný východ s nákladem 30,000 pušek, 10,000,000 patron, 20 baterií horských děl a 2 těžkých děl pro vojska, bojující proti bolševikům, přijel do zlejšího přístaviště. Loďní mužstvo se vzbouřilo na Středozemním moři a přinutilo kapitána, aby dopravil parník do Rjeka.

### President potřebuje delší odpočinek

Washington, D. C., 13. října. — Naděje, že prezident Wilson nabude normálního zdraví a bude moci se brzy ujmouti opět povinností svého úřadu, zdá se býti zvrácena prohlášením lékařů, kteří oznámili, že bude pro něho po delší dobu nemožno opustit ložko. Toto oznámení bylo učiněno po konzultaci podsmírála Graysona s třemi jinými lékaři, kteří prohlásili, že prezident si stále pozdravuje, ale že úplné pozdravení vyžadá si nevyhnutelně delší dobu.



Úkazka řádění tornádo v Corpus Christi, Tex. Jak četným z denních zpráv je známo, tornádo vyžádalo si tu za oběť velké množství lidských životů a způsobilo obrovské škody na majetku.

vlastní silou, že právem může počítati na pomoc spojenou v snahách po obnovení bývalého svého hospodářského a finančního postavení.

### Kiel dorazil první do Mineola. Spatz docílil vítězství.

New York, N. Y., 13. října. — Poručík B. W. Maynard byl prvním, který z vojenských letů vykonal cestu od Atlantického k Pacifickému pobřeží, dle oznámení úředníků Amerického aviatického klubu, který spolu s vojenskými autoritami pořádá tyto pozoruhodné závody.

Doba letu, za kterou urazil 2,701 mil z Mineola, N. Y., do San Francisco, nebyla úředně zkontrolována, neúředně se ale oznamuje, že cestu vykonal za 24 hodiny, 58 minut a 55 a půl sekundy.

Poručík Emil Kiel přistál na půdě Rooseveltova letiště dvacet sekund před majorem Karlem Spatzem, ale Spatzovi přičena byla druhá cena, neboť vyplul ze San Francisco o 3 minuty později než poručík Kiel.

Celková doba, jež uplynula od vzletu z jednoho pobřeží a přistání u druhého, je neúředně udávána u poručíka Maynarda na 78 hodin a 47 minut, u majora Spatzu na 80 hodin a 40 minut a u poručíka Kiela na 80 hodin a 43 minuty. Úřední hodiny nebudou vydány však dříve, dokud nebudou získány přesné zprávy z kontrolních stanic. Má se však za to, že tyto úřední číslice něho nezmění na hořejší oznámeném rekordů prvních vítězů.

### Amerika uzavřena občanům nepříteli

Washington, D. C., 13. října. — Žádný občan z nepřátelských zemí nebude připuštěn do Spojených Států, dokud mírová smlouva nebude v platnosti a dokud kongres nepřijme pravidla, kterými bude se řídit jejich vstup do této země. Přítelohlavý výbor domu zástupců koná již předběžné výslechy a není pochybnosti o tom, že co nejdříve učiní definitivní odporučení. Drastické opatření jsou navrhována některými zákonodárci, ale je dosud těžko říci, budou-li jich náhledy přijaty většinou. Praví se, že veliké množství Němců a Rakusánů chystá se do Spojených Států, mezi nimiž je množství příbuzných jejich krajanů, v zemi již usazených. Jejich postavení bylo by ovšem takové jako jiných. Očekává se, že záležitost tato bude předevzata kongresem hned po ratifikaci mírové smlouvy.

### MAYNARD DORAZIL PRVÝ Z LETCŮ DO FRISKA

### Bude Clemenceau kandidátem presidentství?

Paříž, 13. října. — Před politickými proroky ve Francii nechází se velký otázník. Bude v naděbné době ale vyhýbal se odpovědi na otázku o svých plánech pro budoucnost. Jednou prohlásil, že dokončil velkou práci a přeje si ustoupiti z politického kolbiště a ponechati pole zase jiným. Zůstane-li věren tomuto prohlášení, pak nepolybně Paul Deschanel, předseda poslanecké sněmovny, bude nejbližším z nápadníků stolce presidentského. Během dvou měsíců po 16. listopadu Francie bude znovu zvolit anebo nahradit téměř všechny úředníky od prezidenta až do okresních dozorců. Jednou výjimkou bude asi třetina členů senátu, jichž lhuta nevyprší. Prezident, který je volen společně poslancem sněmovnou a senátem, zvolen bude mezi 17. lednem a 3. únorem a ujme se svého úřadu 1. února. Clemenceau je pro politické proroky velkou záhadou. Před časem oznámil, že vzdá se místa premiéra, ale přes tak neucínil. Mnozí považují za silně možné, že také změní své stanovisko ohledně vystoupení z politického kolbiště a vystoupí jako kandidát presidentství.

### Povstání proti sovětu v Petrohradě

Kodaň, 13. října. — Depše z Helsingforsu sděluje, že dle zpráv ruských časopisů došlo k prudkým bojům v Petrohradě mezi stoupenci a odpůrci sovětského režimu. "Protirevolucionáři" zmocnili se několika důležitých budov a vládních institucí, jak se oznamuje. Tato zpráva o vážné revoltě proti bolševikům v Petrohradě spolu s nedávnými zprávami o útoku na bolševické vůdce v Moskvě nasvědčují tomu, že silná vnitřní opozice vzrůstá proti bolševikům.

### Kolčak a Denikin obdrží ruské zásoby

Paříž, 13. října. — Svrchovaná rada ve své sobotní schůzi přijala v zásadě požadavek v zájmu admirála Kolčaka a generála Denikina, aby ruský válečný materiál, ukolidován Němci během války, byl odevzdán jim k použití jejich armádami. Mezispolečenská kontrolní komise v Německu bude mít dohled na předání těchto zásob. Rada vedle toho schválila zprávu o utvoření mezinárodní komise, jež zasedati bude v Berlíně a bude pozorovati o zájmy ruských zajatců, dosud se nalézajících v Německu.

### LINDYNSKÉ LISTY MLUVÍ O NOVÉ NĚMECKÉ VÁLCE

### Spejenci mohou uskutečnit hrozbu o obnověni blokády.

Londýn, 13. října. — Potvrzení časopiseckých zpráv o dobytí města Rigy Němci dosud nedošlo, ale vzhledem k síle vojska, jež stojí proti Lotyšům, úspěch útoku by nevyvolal žádné překvapení. Lindyňské časopisy přinášejí zprávy o nálostech v Pobaltí pod oblažením "Nová německá válka." Kde zdráží se generál št. Goltz není určité známo a stejně není přesných zpráv o síle armády, již velí plukovník Avalov-Bermond. Zájem soustřeďuje se tu nyní hlavně na to, jakého výsledku bude dočleno notou, kterou mírová konference má v úmyslu poslati Německu a v které důrazně bude žádati o odvolání německých vojsk z Pobaltí.

Londýn, 13. října. — Z věrohodných pramenů se oznamuje, že německo-ruský útok na Rigu proveden byl v pátek pod krytem silného bombardování německými děly, kterým Lotyš byli přinuceni k vyklizení města.

Německé depše z Mitavy sdělují, že v bojích lotyšského vojska s ruským mezi Mitavou a Rigou se pokračuje a že žádný z německých oddílů na těch bojích se nepodílí.

Telegram z Královce ve Východním Prusku sděluje, že plukovník Wirgolic, velitel druhého západoruského dobrovolnického sboru, prohlásil omu část Litvy, kterou zaujímají její vojska, za ruské území. Proklamace tato byla vydána v Šavli. Litevská vojska v Šavli byla odzbrojena Rusy a Němci s nimi spolupracujícími.

Londýn, 13. října. — Úředně se oznamuje, že svrchovaná rada dosud se nerozhodla obnoviti blokádu Německa v důsledku německé útočnosti v Pobaltí, kde vojska generála št. Goltze podléla se na útoku proti Rize. Svrchovaná rada ale, jak se oznamuje, může shledati za nutné odepsati německé žádosti o potraviny a surový materiál, který je právě projednávána.

### Francouzský senát schválil smlouvu

Paříž, 13. října. — Francouzský senát schválil v sobotu mírovou smlouvu s Německem, stejně jako franko-americkou a franko-anglickou obrannou smlouvu. Pro schválení mírové smlouvy s Německem odevzdáno bylo 217 hlasů a žádný proti; senátor Delahaye byl nepřítomen. Hlasování pro přijetí dvou obranných smluv bylo jednomyslné. Všech 218 hlasů bylo odevzdáno pro přijetí smluv. Nyní je třeba toliko podpisu prezidenta, aby dokončeno bylo druhé schválení s Německem ze tří ratifikací, jichž je třeba k tomu, aby smlouva vešla v platnost. Anglie již smlouvu schválila úplně.